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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Теорию относительности обосновал в своих трудах немецкий физик:
1) М. Планк 2) 3. Фрейд 3) А. Эйнштейн 4) А. Флеминг

2.  Демилитаризованная зона по берегам реки Рейн была создана в 1919 г. в соответствии с:
1) Версальским договором 2) Вашингтонским договором

3) пактом Бриана — Келлога 4) «Стальным пактом»

3.  Основным итогом Ноябрьской революции в Германии было установление режима:
1) военной диктатуры 2) политической реакции 3) фашистской диктатуры

4) веймарской демократии

4.  Политика «нового курса» Ф. Д. Рузвельта в США предусматривала:
1) невмешательство государства в дела предпринимателей

2) введение «кодексов честной конкуренции»
3) оказание гуманитарной помощи европейским странам

4) оказание помощи малоимущим за счет частного капитала

5.  Территория, которая согласно пакту Молото-
ва    — Риббентропа отходила к сфере влияния СССР,
обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Антиеврейская акция в фашистской Германии, получившая название «хрустальная
ночь», была проведена в:

1) 1936 г. 2) 1938 г. 3) 1939 г. 4) 1940 г.
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7.  После совершения государственного переворота в Королевстве СХС в 1929  г. король
Александр:

1) создал единую славянскую конфедерацию 2) восстановил довоенные порядки
3) значительно расширил политические права и свободы граждан

4) получил исключительное право издания законов

8.  В октябре 1917 г. партия большевиков пришла к власти в России:
1) мирным путем 2) в результате вооруженного восстания

3) в результате парламентских выборов 4) по решению Учредительного собрания

9.  В годы Гражданской войны в России одним из деятелей белого движения был:
1) П. Н. Врангель 2) М. В. Фрунзе 3) Н. И. Махно 4) В. К. Блюхер

10.  Укажите черты новой экономической политики в Советской России:
 

а  — отмена уравнительного распределения
б  — отказ от экономических связей со странами Запада
в  — привлечение иностранного капитала
г  — ускорение темпов развития тяжелой промышленности

1) а, г 2) б, в 3) г, б 4) а, в

11.  Установите последовательность событий:
 

A  — переход к индустриализации
Б  — начало сплошной коллективизации сельского хозяйства
B  — принятие плана ГОЭЛРО
Г  — отказ от политики «военного коммунизма»

1) АВБГ 2) ВГАБ 3) ВГБА 4) ГВАБ

12.  В руководство общества «Долой неграмотность» входили:
1) Л. Д. Троцкий и Я. М. Свердлов 2) В. И. Ленин и Ф. Э. Дзержинский

3) М. И. Калинин и А. В. Луначарский 4) Я. М. Свердлов и М. А. Шолохов

13.  Укажите характерные черты политической системы СССР в 1930-е гг.:
 

а  — усиление роли местных органов власти
б  — милитаризация экономики и труда
в  — полное подчинение работника-производителя государству
г  — господство либеральной идеологии

1) б, а 2) а, г 3) в, б 4) г, в

14.  Укажите правильное утверждение:
1) Переход от политики «военного коммунизма» к нэпу в Советской России был вызван на-
чалом военной интервенции.
2) В основу образования СССР был положен план автономизации советских республик,
разработанный И. В. Сталиным.
3) Реввоенсовет республики, созданный в 1918 г. для руководства военными действиями на
фронтах Гражданской войны, возглавил Л. Д. Троцкий.
4) В середине 1930-х гг. в СССР началась борьба по вопросу подписания Рижского мирного
договора.

15.  В межвоенный период М. К. Ганди был лидером:
1) партии Вафл 2) Гоминьдана 3) ИНК 4) Коминтерна
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16.  В 1931—1932  гг. Япония захватила
территорию, обозначенную на карте циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

17.  Комитет «Свободная Франция» возглавил в 1940 г. в Лондоне генерал:
1) А. Ф. Петен 2) Б. Монтгомери 3) Д. Эйзенхауэр 4) Ш. де Голль

18.  США вступили во Вторую мировую войну после нападения Японии на военно-мор-
скую базу:

1) Торгау 2) Данциг 3) Дюнкерк 4) Перл-Харбор

19.  В период коренного перелома в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн
произошло:

1) вступление Японии в войну против СССР 2) танковое сражение под Прохоровкой
3) подписание Атлантической хартии 4) создание Государственного Комитета Обороны

20.  Открытие второго фронта в Западной Европе способствовало:
1) созданию антигитлеровской коалиции 2) освобождению Франции от захватчиков

3) выходу Италии из «Тройственного пакта» 4) завершению «битвы за Англию»

21.  Летчик, участник боев на Курской дуге, чей подвиг описал Б. М. Полевой в «Повести о
настоящем человеке»:

1) А. И. Маринеско 2) А. М. Матросов 3) А. П. Маресьев 4) Г. У. Дольников

22.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) прорыв блокады Ленинграда

2) поражение японского флота у острова Лейте (Филиппины)
3) распространение действия Закона США о ленд-лизе на СССР
4) подписание в Вашингтоне Декларации Объединенных Наций

23.  Консервативные партии, которые пришли к власти в конце 1970-х  — начале 1980-х гг. в
ряде стран Запада, стремились:

1) усилить государственное регулирование экономики
2) отказаться от рыночной экономики 3) осуществить повышение налогов

4) уменьшить расходы на социальные нужды

24.  Внешняя политика президента США Р. Рейгана в первой половине 1980-х гг. была на-
правлена на:

1) создание ядерного оружия 2) развитие европейской интеграции
3) разрешение Карибского кризиса 4) усиление конфронтации с СССР

25.  Проблема Ольстера в Великобритании является следствием:
1) приостановки деятельности североирландского парламента

2) ущемления гражданских прав католического населения
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3) введения в Северной Ирландии прямого правления из Лондона
4) отказа предоставить Северной Ирландии автономию

26.  Экономические успехи Франции в период президентства Ш. де Голля были обусловле-
ны:

1) государственной поддержкой новейших наукоемких отраслей
2) продолжением политики национализации

3) сокращением участия государства в экономике и социальной сфере
4) проведением финансовой реформы

27.  Одной из причин «экономического чуда» в ФРГ было (был):
1) введение специального «налога солидарности»

2) предоставление свободы частному капиталу
3) отказ от государственного вмешательства в экономику

4) проведение политики «шоковой терапии»

28.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) создание профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше

2) начало проведения «новой восточной политики» в ФРГ
3) избрание Ж. Ширака президентом Франции

4) приход М. Тэтчер к власти в Великобритании

29.  Н. Чаушеску во второй половине XX в. был ли-
дером государства, территория которого обозначена на
карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

30.  ВКП(б) была переименована в КПСС в 1952 г. на:
1) съезде Советов 2) XX съезде КПСС 3) XIX съезде партии

4) сессии Верховного Совета СССР

31.  Экономическая реформа 1965 г. в СССР в промышленности предусматривала:
1) приватизацию государственных предприятий
2) отказ от экспорта промышленной продукции

3) введение Советов народного хозяйства
4) сокращение государственных плановых показателей

32.  Укажите правильное утверждение:
1) Во внешней политике М. С. Горбачев стремился закончить «холодную войну».

2) Соглашение о создании Содружества Независимых Государств было подписано руково-
дителями Беларуси, России, Казахстана и Украины.
3) С целью сохранения СССР президент РСФСР Б. Н. Ельцин проводил подготовку подпи-
сания нового Союзного договора.
4) Началом «парада суверенитетов» стал роспуск СЭВ и ОВД без ответных шагов со сторо-
ны НАТО.

33.  Для развития России после распада СССР был(-а) характерен(-на):
1) отказ от использования иностранного капитала
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2) спад социальной напряженности в стране 3) переход к рыночной экономике
4) национализация промышленности

34.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) принятие Конституции «развитого социализма»

2) ввод советских войск в Афганистан
3) создание Содружества Независимых Государств

4) XIX Всесоюзная партийная конференция

35.  Ажиотаж вокруг «дела Локхид»
происходил в государстве, территория ко-
торого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  Политика, которую проводил президент Египта А. Садат, предусматривала:
1) национализацию всех банков и страховых компаний

2) проведение рыночных реформ
3) наделение крестьян землей, выкупленной государством у помещиков

4) принятие курса на построение «арабского социализма»

37.  Лидер блока Народное единство С. Альенде стал президентом Чили в 1970 г. в результа-
те:

1) демократических выборов 2) социалистической революции
3) государственного переворота 4) вмешательства США

38.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) военная операция против Ирака «Буря в пустыне»

2) подписание Дейтонского соглашения
3) подписание Договора о нераспространении ядерного оружия

4) принятие НАТО программы «Партнерство во имя мира»

39.  Система, по которой США в период Второй мировой войны поставляли вооружение,
боеприпасы, продовольствие и другие материальные ресурсы союзникам по антигитлеровской
коалиции на условиях долгосрочного кредита или аренды,  — это ...
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40.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.
 

A)  Ф. Франко
Б)  Ю. Пилсудский
B)  Б. Муссолини
Г)  Э. Тельман

 

1)  глава фашистского режима, уста-
новленного в Италии в 1922 г.

2)   один из руководителей Рабочего
социалистического интернационала

3)  лидер Коммунистической партии
Германии, руководитель восстания
1923 г. в Гамбурге

4)    глава Польского государства,
установивший в 1926 г. режим «сана-
ции»

5)  глава фашистского режима, уста-
новленного в Испании в 1939 г.

41.  Рапалльский договор между Советской Россией и Германией был подписан в ... году.

42.  Установите личность периода Великой Отечественной войны и запишите только фами-
лию.
 

Генерал, под командованием которого кавалерийская группа в августе  — сентябре 1941 г.
совершила рейд I по тылам противника в Смоленской области.

43.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой Отече-
ственной войн:
 

A)  высадка англо-американских войск на острове Сицилия
Б)  вступление СССР в войну против Японии
B)  создание Центрального штаба партизанского движения
Г)  открытие второго фронта в Западной Европе

44.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах
Запада:
 

1)  ускоренное развитие тяжелой промышленности
2)  создание глобального информационного пространства
3)  перераспределение рабочей силы из сферы услуг в производственную сферу
4)  определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности
5)  внедрение в жизнь общества новых технологий и материалов

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Президент США (1953—1960  гг.), который провозгласил доктрину «массированного воз-
мездия» в отношении СССР и его союзников.

46.  Установите соответствие между событиями и датами.
 

А)  избрание Ш. де Голля президен-
том Франции

Б)  объединение Германии
В)   политическое противостояние в

Венгрии («будапештская осень»)
Г)  победа лидера Демократической

партии Дж. Картера на президентских
выборах в США

 

1)  1956 г.
2)  1958 г.
3)  1976 г.
4)  1989 г.
5)  1990 г.

47.  Договор о создании союза Беларуси и России был подписан в ... году.
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49.  Установите соответствие между событиями и личностями.
 

А)  авария на Чернобыльской АЭС
Б)    подписание договора между

СССР и ФРГ о признании принципа не-
рушимости границ

В)   принятие Программы КПСС на
XXII съезде партии

Г)    принятие Конституции Россий-
ской Федерации

 

1)  В. В. Путин
2)  Н. С. Хрущев
3)  Б. Н. Ельцин
4)  Л, И. Брежнев
5)  М. С. Горбачев

50.  Установите последовательность событий второй половины XX  — начала XXI в.:
 

A)  провозглашение гуамской доктрины Никсона
Б)   признание Организацией освобождения Палестины (ООП) существования государства

Израиль
B)    начало антитеррористической операции войск западных государств во главе с США

против Афганистана
Г)  подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космиче-

ском пространстве и под водой


